

2025年10月13日 本版主编:郝小军 版式策划:赵玲 兰 责任校对:颜 华

杨瀚森



10月11日,NBA季前赛继续进行,波特兰开拓者坐镇主场以124:123险胜萨克拉门托国王队。在这场激烈对决中,效力于开拓者队的中国球员杨瀚森成为全场瞩目的焦点,这位在季前赛首秀中略显青涩的年轻球员,仅用两天时间便完成了一场令人惊叹的蜕变。

这场比赛前,杨瀚森刚刚经历了艰难的季前赛首秀。10月9日对阵金州勇士队的比赛中,他替补出场仅得到4分4个篮板1次助攻,并满6次犯规被罚下场。从夏季联赛的核心到季前赛的配角,杨瀚森的角色发生了转变——他不再是进攻发起点,而是更多地为外线球员做掩护,全场仅有5次出手机会。在霍勒迪、阿弗迪亚、格兰特等球员面前,杨瀚森的战术地位明显下降。赛后,很多人对他发出了质疑的声音。

然而,杨瀚森很快就用行动作出有力回应。当天对阵国王队的比赛,他在上半场同样遭遇犯规困扰,仅得2分2个篮板,但转折发生在第三节——当主力中锋克林格吃到第5次犯规下场后,杨瀚森临危受命,迎来属于自己的高光时刻。

当比赛进行到开拓者75:69领先时,面对国王队的追分势头,杨瀚森在三分线外冷静出手,命中了第一个三分球。下一个进攻回合,他再次命中三分,瞬间点燃主场气氛。随后这位中国大个子接球上篮打板命中,在两分钟内连得8分。当国王队开始对他采取针对性防守时,他又展现出令人惊艳的篮下技术——背后运球过掉对手转身扣篮再中,个人连得10分。

这一节成了杨瀚森的个人表演时间。他5投5中,单节砍下14

中国新秀“杨”眉吐气



杨瀚森(右)在比赛中防守

分,三分、中投、策应、封盖样样俱全,向全场观众展示了自己在攻防两端的全能实力。就连国王队的随队记者也在社交媒体上感叹:“我被杨瀚森打服了。”

全场战罢,杨瀚森在17分钟的出场时间里8投5中,拿下16分4个篮板3次封盖1次助攻,得分超过了夏季联赛个人单场最高的15分。更难得的是,他在遭遇5次犯规被保护性换下前,已经证明了自己能够适应NBA的强度。谈到比赛中的心态变化,杨瀚森强调了自信的重要性:“即使投进第二记三分时,我仍能感觉到手在发抖,直到我完成自己的招牌动作——转身上篮时,才真正找回自我。”

开拓者主帅比卢普斯在首战失利后曾表示,他相信杨瀚森会慢慢适应,这种信任在第二场比赛中得到了

回报。当杨瀚森在第三节爆发时,比卢普斯给予了他充分的出场时间,而队友们也开始了与他的主动连线。

当然,对于杨瀚森而言,两场比赛累计11次犯规的问题依然突出。好在季前赛正是发现问题、解决问题的良机。

从首秀的迷茫到次战的爆发,杨瀚森在48小时内完成了一次重要的心理和技战术调整。新赛季的NBA常规赛尚未开启,一切都只是这位中国新星漫长征程的开始。在开拓者这支正处于重建期的球队中,杨瀚森若能持续展现自己的适应能力和技术特点,很有机会在球队轮换阵容中赢得一席之地。

这场16分的表演,不仅是对质疑声的回击,更是一个宣言——杨瀚森已经做好了在NBA闯荡的准备。

(据《新民晚报》)

韩旭将加盟澳大利亚女篮联赛

中国女篮名将韩旭10月11日通过个人社交媒体宣布,新赛季她将加盟澳大利亚女篮联赛(WNBL)珀斯山猫队。

“每一次尝试,都是向梦想更近一步。”韩旭在社交媒体上写道。她感谢四川远达美乐队给予她的全力支持,以及球迷对于中国女篮的不离不弃。“我将不遗余力、学习成长,变成更好的小强旭!”

韩旭此前曾征战女子美职篮(WNBA)。她随中国女篮参加了过去两个奥运周期里的多项大赛,是球队2022年获得世界杯亚军、2023年夺得亚洲杯冠军和亚运会金牌的主力中锋。近两年,奥运会、亚洲杯等国

际大赛接连举行,为了和队伍更好融合,韩旭一直没有参加海外联赛。

今年的女篮亚洲杯半决赛不敌日本队后,韩旭被问及赴海外联赛打球的问题时泪洒发布会,表示自己将全力以赴争取机会。

“这个问题对我成长路上造成一个很大的瓶颈或者起伏,这两年的选择是至关重要的。我这两年没有参加海外联赛,去年是为了更好备战巴黎奥运会,跟大家一起集训了很长一段时间,参加热身赛和正赛。在此期间我认为虽然放弃了海外联赛的机会,但是我希望能够更多地跟国家队队友和教练们进行一些磨合与融合,去更好地帮助队

伍在奥运会或者接下来的比赛获得更好的成绩。今年我也是想要自愿留在国内,去把亚洲杯打好,顺便也调整自己身体的状态,因为去年的时候腰有些受伤,自己一直在积极努力地康复。然后中间确实也有很多的舆论去攻击我,但是我认为我现在就要塌下心来去走我的路。”她说。

韩旭的经纪团队表示,WNBL赛季(2025年10月—2026年2月)与WNBA形成衔接,也为韩旭后续可能征战WNBA做好语言和文化准备。

新赛季WNBL联赛将于10月18日开赛,共有8支球队参加。

(据新华社报道)



2024年9月28日,韩旭获颁首届国际篮联亚洲女子篮球联赛“最有价值球员”奖。